

## К 80-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЕ ТРУДОВОГО РЕКОРДА ДОНБАССКОГО ШАХТЕРА АЛЕКСЕЯ СТАХАНОВА

Дирекция Первого канала ОРТ провела у нас на «Парижской коммуне» съемку телевизионного сюжета, посвященного 80-летию годовщины трудового подвига шахтера Алексея Стаханова для программы «Доброе утро», который вышел в эфир 31 августа. Ровно восемь десятилетий назад, утром 31 августа 1935 года в нашей стране стало известно, что, работая накануне в ночную смену, бригада забойщика Алексея Стаханова и двух крепильщиков Гаврилы Щиголева и Тихона Борисенко за смену (5 часов 45 минут) в 14 раз перевыполнила норму выработки. Установила рекорд за счет более рациональной организации труда бригадным методом. Это послужило началом всесоюзного движения новаторов в разных отраслях производства.



**Телеоператор Первого канала ОРТ Илья РЕДКОЗУБОВ ведет съемку с рабочего места неоднократного победителя и призера городских и внутрикорпоративных конкурсов профмастерства затажчиков Романа ПОРАМОНОВА, лауреата национальной премии индустрии моды «Золотое веретено-2013».**

В истории стахановского движения особая роль принадлежит нашей фабрике. Именно у нас в штамповочном цехе передовой вырубщик Степан Яшин стал организатором первой в стране школы стахановских методов труда, за что был награжден орденом Ленина (первым на предприятии). По его примеру еще несколько наших передовых рабочих: фрезеровщик уреза подошвы Иван Судариков, затажчик Павел Петухов, заготовщица Зоя Калибернова и другие создали в своих цехах и на участках такие школы, на занятиях которых делились с товарищами своим профессиональным опытом. Редакцию Первого канала интересовало, как хранятся и развива-



**Съемка с рабочего места призера конкурса затажчиков нынешнего года (3 место на затажке пяточной части) Евгения ШМАТЬКО.**

## На школьной ярмарке в главном атриуме ЦДМ на Лубянке



**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
ДЕТСКИЙ МАГАЗИН  
на Лубянке**

(Окончание. Начало на стр. 1)

На первом этаже главного атриума ЦДМ для школьной ярмарки выделялось только 8 павильонов, число участников было строго ограничено, и торговать там было престижно. Требования к участникам были очень жесткие, внимательно рассматривалось и утверждалось все до мелочей – вплоть до бейджа, внешнего вида продавцов, до того, где будет располагаться зеркало. Часы работы ярмарки с 10-00 до 22-00, а завод

товара ближе к ночи. Накануне открытия – всю ночь. Всю эту работу очень четко организовал мой заместитель В.Ю. Терлецкий. Ярмарка стала заботой всего Паркомторга. Но основная нагрузка легла на коллектив магазина «Парижская коммуна» на «Семеновской», его директор Л.М. Мещерякова была ответственной за ярмарку и возглавляла одновременно работу павильона в ЦДМ и обычной своей торговой площадки на Измайловском валу, где, как и везде в этот период – пик продаж. Ей помогли Д.Р. Сабитова, И.Н. Елизарова и другие.

Мы знали, что через главный атриум первого этажа ЦДМ на Лубянке перед школой пройдут тысячи родителей с детьми. Но среди них будут не только покупатели, но и просто посетители – те, кто придет просто посмотреть, погулять – что-то вроде экскурсии. Так всегда бывает на школьных ярмарках: в Манеже, на ВДНХ. Мы взяли за правило, по возможности,

охватывать на них как можно более широкий круг посетителей: дарим сувениры, рассказываем об особенностях и преимуществах обуви «Парижской коммуны», вручаем листовочки с адресами наших магазинов, информируем о ближайших акциях. Тех, кто в этот раз приобретал у нас обувь на ярмарке, поощряли купоном со скидкой 500 рублей на следующую покупку в больших наших магазинах на Измайловском валу у метро «Семеновская» и на Кожевнической улице у «Павелецкой» (действие купона – до 31 октября, то есть весь период активной продажи сезонной обуви).

На ярмарке в ЦДМ мы предлагали обувь школьной коллекции марки ELEGAMI в соотношении: 80% – для девочек, 20% – для мальчиков. Правда, по настоянию нашего Торгового дома «ПК-«Заря» (это было правильно) мы выставляли две пары обуви для малышек. Просто как образцы, чтобы было понятно,

насколько широки ассортиментные возможности «Парижской коммуны».

Ограниченность площади и соответственно выкладки стала отдельной серьезной задачей и для коммерческого отдела и для рекламного. Но решена она была успешно. И уже примерно на третий день стало очевидно, что продажа идет очень хорошо, наш товар пользуется спросом, нравится, в том числе по соотношению «цена-качество». Ее охотно приобретали семьи с высоким достатком, отдавая должное дизайнерам, деталям отделки, отмечая, что все это прекрасно соответствует современной стилистике школьной одежды. И здесь нельзя не признать заслуг руководителей и специалистов ЦДМ и ТД «ПК-«Заря». По целому ряду артикулов обувь выбрана была полностью по всей «ростовке».

Надо отметить большой вклад отдела ИТ по обеспечению действия

«Эйкваринга», хотя это было и непростой задачей. Но значение этой работы велико, потому что не менее половины покупателей на ярмарке расплачивались электронной картой, а не наличными деньгами. Нетрудно прикинуть, какие потери могли бы обернуться отсутствием «Эйкваринга».

Об успехе работы школьной ярмарки в главном атриуме первого этажа ЦДМ на Лубянке лучше всего говорит тот факт, что нам, его участникам, было предложено продолжить торговлю еще на два дня бесплатно. И мы, конечно, охотно согласились. Тем более, что и 1 сентября в День знаний и на следующий посетители и покупатели тоже было очень много, и продажа шла очень активно. А в ночь на четверг 3 сентября мы съехались, испытывая большое удовлетворение от участия в выставке и с ясным пониманием, что открывать фирменную торговлю в ЦДМ на Лубянке нам следует.

### МОИ МЕТОД

Речь товарища СТАХАНОВА

Товарищ, прежде чем домыслится о величии моей работы, разрешите сначала рассказать о том, как организованно было рабочее пространство на моем участке. В ламе длиной 85 метров, шириной 12 метров и высотой в среднем 5—6 метров, работали 12 человек. Работать мы на обычной ламе. На обыкновенной ламе за 8 часов работы в смену 5—6 забойщиков. Работать мы на обычной ламе. На обыкновенной ламе за 8 часов работы в смену 5—6 забойщиков. Работать мы на обычной ламе. На обыкновенной ламе за 8 часов работы в смену 5—6 забойщиков.



12—13 человек, убавить одну или две, пропадать...». Спустился я в шахту раз, другой — третий, выдержал, а потом пришла очередь четвертой. Осталось выдержать. Работа эта была мне знакома. За ламалью и специальность пришла работать. Прошел зимний период. Я перешел на работу в ламе. Сейчас устал обучить, а после этого обучил подполковника...». Я подумал перед собой задачу до того, как не стало хорошо работать на обычной ламе. Начал учиться, выдерживать, как работал другой, и постепенно я освоил работу в ламе 5—6 тонн на ламе. А когда на ламе была организованная группа по изучению обычной ламы, я начал «сдавать» и по 12—13 тонн. Потом стал государственной технической ламы на колесиках. Я много выучил в работе, стал подполковником мастера, стал работать забойщиком

**Распространение передового опыта стало важнейшим принципом соревнования тех лет, а точнее — главным. В газетной публикации, фрагмент которой мы видим, приводится речь Алексея Стаханова с подробным объяснением его метода организации труда. Прежде шахтеры-забойщики после вырубки угля сами закрепляли уступ. Бригадный метод со специализацией на вырубке и креплении позволила резко поднять производительность труда шахтеров.**

ются у нас традиции стахановцев. Съёмочную бригаду в составе специального корреспондента Дмитрия Кузьмина, телеоператора Ильи Редкозубова и звукооператора Александра Игнатова несколько разочаровало, что таких профессионалов как, например, вырубщик подошв, фрезеровщик уреза подошвы больше не существует – изменилась технология производства обуви. Но они познакомились с нашими передовыми затажчиками, призерами внутрикорпоративных и городских конкурсов профессионального мастерства – современными стахановцами. Наш коллектив гордится, что в связи с юбилеем трудового ре-



**Начальник пошивочного цеха № 5 Наталья Дмитриевна НАЧАЛОВА разъясняет съёмочной группе по каким критериям оцениваются и сравниваются результаты участников конкурсов профмастерства.**

корда Алексея Стаханова и его товарищей по бригаде, в честь наших стахановцев-обувщиков разных поколений в телеэфире прозвучало славное имя ордена Трудового Красного Знамени обувной фабрики «Парижская коммуна» и показано всей стране, как работают наши лучшие рабочие.

Дмитрий Кузьмин отметил, что «принцип Стаханова работает по сей день. На обувной фабрике ежегодно проводят конкурсы мастерства. Но бьются не за объёмы, а за качество. Роман – лучший затажчик обуви. У него даже на интервью времени не нашлось, поэтому рассказывать о подвигах обувных дел мастера пришлось начальнику цеха Наталье Началовой».



Прозвучало много теплых слов в адрес Тамары Георгиевны – замечательного человека и прекрасного врача. Доктор Голубенко пришла работать цеховым терапевтом в МСЧ-6 фабрики «Парижская коммуна» опытным специалистом в области медицины, обладающим глубокими разносторонними знаниями и богатейшим врачебным опытом. К практической деятельности она приступила еще студенткой, совмещая ее с учебой на последнем курсе института. Молодым специалистом по окончании вуза по распределению, которое было в те годы обязательным, работала в Сибири – «в глубинке» как было принято называть, учась с первых шагов мобилизовать все знания и умения ради здоровья людей, а нередко и непосредственно для спасения их жизни. И всегда всеми силами стремилась пополнять и расширять знания, повышать квалификацию в различных врачебных специализациях и в 70-е годы, и в 90-е и поныне, сочетая труд и учебу с семейными заботами, воспитанием сына. Старалась участвовать в заседаниях Московского терапевтического общества, несмотря на большую врачебную нагрузку, после ночных дежурств в 70-й больнице на Федеративной улице, также как и все последующие годы. Участвовать активно, делаясь с коллегами наблюдениями как практикующий врач, включаясь в дискуссии, выступая с сообщениями. В коллективе медсанчасти многие отметили, что Тамара Георгиевна – врач высшей категории не просто по наименованию квалификации (которую, кстати, трудно получить), но по самой глубокой сути. Врач, который в курсе всего, что обсуждается в медицинских кругах и в периодических профессиональных изданиях, она постоянно следит за публикациями вестника Московского городского научного общества терапевтов, совершенствуя день ото дня методику лечения, диагностики, профилактики заболеваний. Ее советами и мнением дорожат коллеги-профессионалы, обращаются к ней за врачебной помощью. Все, кто работал с ней вместе, медсестры процедурного и терапевтического кабинета, отмечают, насколько грамотны и точны ее распоряжения.

Тамара Георгиевна всегда ровная, бодрая, предельно собранная, - рассказывает терапевтическая медсестра Марина Александровна Акимкина, - легкая на подъем, готовая в любой момент оказать помощь, принять ответственное твердое решение на основе медицинских показаний, а не пожеланий пациента. Если нужно госпитализировать больного, она непременно настаивает на этом. А потом обязательно и не раз позвонит в клинику, узнает, как ведется лечение. Таким и должен быть врач!